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ACTA NÚMERO 05 
26.Novembro.2009  

 
 
Aos  vinte  e  seis  dias  do mês  de Novembro  de  dois mil  e  nove,  pelas  catorze  horas  e 
quinze minutos,  reuniu,  na  Sala  5  do  Palácio  de  São  Bento,  em  Lisboa,  a Mesa  e  os 
Coordenadores da Comissão de Educação e Ciência, na presença dos Senhores Deputados 
constantes da  folha de presenças que  faz parte  integrante desta  acta,  com  a  seguinte 
Ordem do Dia: 
 
 
Ponto  único:  Funcionamento  do  Grupo  de  Trabalho  para  o  "acompanhamento  e 
monitorização  das  alterações  legislativas  quer  no  que  respeita  ao  Estatuto  da  Carreira 
Docente bem como no que se refere à Avaliação de Desempenho dos Docentes". 

 
‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐ 
 
O  Senhor  Presidente  da  Comissão  deu  conta  dos  seguintes  agendamentos  que  foram 
transmitidos na Conferência de Presidentes: 
 

→ Dia 4 de Dezembro – Debate quinzenal com o Primeiro‐Ministro  
→ Dia 10 de Dezembro – Agendamento potestativo do PSD 
→ Dia 11 de Dezembro – Orçamento rectificativo 
→ Dias 15 e 16 de Dezembro – Jornadas Parlamentares do PS 
→ Dia 17 de Dezembro – Manhã ‐ Reuniões de Comissão 
→ Dia 17 de Dezembro – Interpelação do PCP em Plenário 
→ Dia 18 de Dezembro – Agendamento potestativo do CDS‐PP 
→ Dia 21 de Dezembro – Reuniões de Comissão 
→ Dia 22 de Dezembro – Debate quinzenal com o Primeiro‐Ministro 

 
Comunicou  ainda  ter  sido  apreciado  um  documento  sobre  o  escrutínio  das  iniciativas 
europeias,  que  será  distribuído  a  todos  os  Deputados  da  Comissão,  assim  que  for 
disponibilizado em suporte digital. 
 
Na sequência dos agendamentos acima mencionados, foi decidido solicitar o adiamento 
da audição da Senhora Ministra da Educação ‐ que havia sido proposta para o dia 15 de 
Dezembro ‐ para 17 de Dezembro, às 10h00 ou para o dia 21, pelas 15h00. 
 
Relativamente  ao  Grupo  de  Trabalho  para  o  "acompanhamento  e monitorização  das 
alterações  legislativas  relativas  ao  Estatuto  da  Carreira  Docente  e  à  Avaliação  de 
Desempenho  dos  Docentes",  pronunciou‐se  o  Senhor  Deputado  Bravo  Nico  (PS), 
indicando  como  representante  daquele Grupo  Parlamentar  a  Senhora Deputada  Paula 
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Barros  (PS). Considerou ainda que o modo de  funcionamento deverá ser definido pelos 
seus  membros,  dentro  do  mandato  que  lhe  foi  conferido.  No  que  se  refere  à 
coordenação, defendeu que a mesma deverá de ser discutida aquando da apreciação do 
conjunto dos grupos de trabalho que vierem a ser criados, que terá lugar no próximo dia 
2 de Dezembro. 
 
O Senhor Deputado José Manuel Rodrigues (CDS‐PP) considerou que o prazo inicialmente 
previsto, de 30 dias, terá de ser alargado, visto que a proposta do PSD pressupõe também 
a monitorização das alterações  legislativas. O Senhor Deputado será o representante do 
CDS‐PP no Grupo de Trabalho. 
 
A  Senhora  Deputada  Ana  Drago  (BE)  concordou  com  o  alargamento  do  prazo, 
considerando que o Grupo de Trabalho iniciará o seu trabalho após ser conhecido o novo 
diploma do Governo. 
 
O  Senhor Deputado  Emídio Guerreiro  (PSD)  considerou  que  a  criação  deste Grupo  de 
Trabalho  corresponde  à  resposta  da  Assembleia  da  República  para  acompanhar  o 
processo negocial em curso, tendo proposto os seguintes procedimentos: 
 

→ Comunicar ao Governo e às estruturas sindicais a existência do Grupo de Trabalho, 
o seu mandato e respectiva composição; 
 

→ Realizar  reuniões  com  o  Governo  e  sindicatos  para  acompanhamento  do 
andamento das negociações. 

 
O senhor Deputado Miguel Tiago (PCP) considerou que o Grupo de Trabalho não deverá 
acompanhar as negociações, mas apenas os seus resultados, entendendo que as mesmas 
deverão  ser  seguidas  apenas  no  quadro  partidário.  Propôs  ainda  que  a  Comissão  de 
Educação  pondere  a  dilatação  do prazo  para discussão  das Apreciações  Parlamentares 
sobre esta temática. 
 
Nesta sequência, foi decidido que o Grupo de Trabalho apresentará um plano de acção, 
que  inclui  a  proposta  de  adiamento  da  discussão  e  votação  das  Apreciações 
Parlamentares em Comissão. 
 
Por último,  foi agendada para o dia 2 de Dezembro, às 14h00, uma  reunião da Mesa e 
Coordenadores, para apreciação das propostas para o Plano de Actividades da Comissão. 
 
 
 



 
 

COMISSÃO DE EDUCAÇÃO E CIÊNCIA 
 

3 
 

Nada mais havendo a tratar, foi a reunião encerrada pelas quinze horas, dela se lavrando 
a presente acta, a qual, depois de lida e aprovada, será assinada. 

 
 

Palácio de São Bento, 26 de Novembro de 2009 
 
 

O Presidente 
 
 
 
 

Luiz Fagundes Duarte 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Acta aprovada na reunião de 2 de Dezembro de 2009 
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Folha de Presenças 
 
 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 
  Ana Drago 
  Bravo Nico 
  Emídio Guerreiro 
  José Ferreira Gomes 
  José Manuel Rodrigues 
  Luiz Fagundes Duarte 
  Miguel Tiago 
 
 


